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Pardon 
1 Pardon, de egy percre mi is odaál- 

ink azok közé, akik a befejezéséhez 

kommnunnisfa-per- 

en az érvek harcát viszik. Nem birói 

"gokat vindikálunk magunknak, 

ert ehhez nines jussunk. A tárgya- 

s menctébe 

ct törvény tiltja. Van azonban vala- 

i, amibe - pardon - nekünk is van 

eleszólásunk. A perben sértett egyik 

Mána 1 ügyvédképviselője a 

özeledő temesvári 

1 l al nar 

EJái az alasza sem avatkozunk, mert 

-— 

ÁROSBAN, Bok 

kártéritési 

th amd sény bejelentésével kapcsolatban 

mir Mlglt t Iyan térre kalandozott, ahonnan az 

Jsn81 Inöki pártatlanság sem tudta vissza- 

tinunil M kriteni és mikor minden figyelmez- 
tés hiábavalónak bizonyult, kényte- 

8410A u n volt - pardon - megvonni tőle a 

u4 My a nót. Végeredményben sajnáljuk, hogy 

Lluu z elnöknek nem állott módjában sza- 

muny ad folyást engedni az ügyvéd szó- 

e alinlul taporitásának, mert épületes elméle- 

mau eket hallhattunk volna. A kárigény 

M ejelentése helyett vádbeszédet akart 

amelyben fejtegetni kezdte, 

alet Wi ogy a per vádlottai két eszme szol- 

álatában állottak. Az egyik a moszk- 

ai internacionálé, a másik - pardon, 

ő mondta - az irredentizmus. A 

ovábbi fejtegetéseknek azután elejét 

ette az elnök, pedig érdekelt volna, 

gy M 

i esztendőt rtani, 

ogy - pardon - mikéut kerül a 

4 sizma az asztalra. Mert vagy inter- 

rstátá uMacionálé, vagy irredentizmus. Az 
ugyik nemzetköziség, a másik padig a 
aale hemzeti ekszpanzió. Pardon, de ugy- 

átszik, ezt az ügyvéd ur nem tudja. 

tál ert ha tudná, akkor nem amert vol- 

gytől-egyig a szocialista internacio- 

hálé alapján állanak, kisebbségi 
a 1e eti vádat kovácsolni. Nyilván- 

urin l al6, - pardon, de a gyengébbek ked- 
rsét u véért meg kell mondanunk - hogy a 

m remán aállamban a románok nem le- 

jetl hetnek irredenták. Ez olyan volna - 

n3 don - mintha mi is azt mondanók 

ai hogy egyszerre lehet valaki nemzeti 

ul soviniszta és nemzetközi szecialista. 

11 Az ügyvéd ur soviniszta ügyet csinált 
lut a perből ugy, hogy a kisebbségeken 

akart ütni. Ez nem sikerült. Hogy 

ezzel nem sikerült ügyfele kárigé- 

sa sem képviselni - pardon - ez 

hizonyos 

üil] 
1I 8l Pardon, hogy nem tudunk szó nél- 

" j kül elhaladni annak a szerencsétlen 

embernek esete mellett, akit a rendőr- 
ségen agyonvertek. Mert ozészen egy- 

szerüen agyonütötték. Lopott. talán 

nmem akarta a lopást bevallani, erre 
nekiestek és addig ütötték, amig el- 

árult. Próbáták élesztgetni, de a gya- 

nusitott - pardon - rakoncátlanko- 

zerkesztőség és kladóhivatal: Timisoara- 
elváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este 9 
rálg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 
ak külföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 
e 330 Lel, felévre 600 Lel és egész évre 

z200 Leit vagy ezekkel egyenlő érteékü valuta 
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dott és nem akart magához térni. Er- 

re a rendőrségről a kórházba szálli- 

tották, ahbol meghalt anélkül, hogy 

eszméletét visszanyerte volna. A bon- 

colás megállapitotta, hogy - pardon 

- agyonütötték. A dicséretreméltóan 

gyors nyomozás már meg is állapitot- 

ta, hogy melyik detektiv okozta a - 

pardon - halálosvégü kihallgatást. 

Ne vétessék szerénytelenségnek tőlünk, 

ha tisztelettel kérdezzük, hogy miként 

müködött a rendőrségi sajtóiroda, 

mely mitsem akart tudni az esetről? 

Pardon, de talán mégsem olyan gya- 

koriak az ilyen esetek, hogy éppen 

most megfeledkezhettek a sajtó infor- 

málásáról? És pardon, 

tatták, akkor miért jár szabadon az a 

detektiv, akit a tolvaj agyonütésével 

gyanusitanak? És - pardon - ez a í 

getetetív teljesíthet 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETIeH ND 

ÁRA LEI r BUKARESTBEN s LEI 

ha a szeren- 

csétlen Császárt lopás miatt letartór- 

mér szolsálatot 

Előtizetésil árak Temesvárott és vidéekere 
kézbesitéssel: havonkint s80 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, 

ec00 Lel. Köztisztviselők és állam! nyugdia- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lei, téelévre 350 Lel, egész évre 700 Lek 

félévre 450 Lel, egész évre 

TIMISOARA, V. EVF. / 209. SZÁM 

miután feltüggesztése iránt egyelőre 

csak előterjesztést tettek? Pardon, 

de ez nem nagyon megnyugtató. 

Aminthogy egyáltalán nem megnyug- 

tató, ha ilyesmi a rendőrségen előfor. 

dulhat. És nem tartjuk különös sze- 

rencsének, hogy ilyen eset csak rit- 

kán fordul elő. Talán nem ártana, ha 

a rendőrprefektus általános razziát 

tartana ebből a szomoru alkalomból. 

Hiszen a kommunista-per tárgyalásán 

is eleget panaszkodtak a verések 

miatt. Hátha ezeknek a panaszoknak 

is van némi - pardon - alapjuk. 
. . 

Még egyszer pardon, hogy ilyen su- 

lyos kilengéssel kapcsolatban arány- 

lag elenyészően kis ijelentőségü ren- 

dőrségi kilengéssel foglalkoznuk. 

Kénytelenek vagyank a rendőrpre- 

fektus urat meginterpellálni, 

tudemisa arról, hogy szepfernber hu- 

va"t-c 

Allandó tfáviratváltás 

szonkettedikén este a városi szinház- 

ban „nagy müvészi és irodalmi estélyt 

rendeznek Temesvár legjobb magyar, 

német és román iróinak közremükö- 

désével" és hogy „ezen meghivó jegy 
gyanánt szolgál az estély alkalmá- 

val". Azon meghivó tudniillik, amely- 

Iyel a rendőrség emberei is - pardon 

- házalnak a gvárosban. Mi most ér- 

tesültünk erről a nagy eseményről 

azon panaszok alapján, amelyek a ha- 

tósági meghivás miatt nálunk elhang- 

zottak. Mert a meghivással járó 

pardon - megtiszteltetést pénzzel kell 

mnegváltani. Ha a rendőrprefektus ur 

nem tudna még, mint ahogyan való- 

szinüleg nem tud, ezekről a meghivó- 

árusitásokról, ezennel tisztelettel tu- 

domására hozzuk annak a rendeletnek 

idézésével, mely szerint az ilynemü 

gyüjtések - pardon - szigoruan ti- 

losak. 

folyik Genf, Bukarest és Budapesi között az 

optánsügyben, melyben mégis kilátás vamn 

Bukarest, szeptember 12. 
(Tudósitónk telefonjelentése). Még 

bizonytalan, hogy a Népszövetség 

tanácsának közgyülése mikor ül ösz- 

sze az uj ülésszakra, de az akkor 
tárgyalandó napirendet már nyilvá- 
nosságra hozták. A szőnyegen levő 
kérdések között első helyen szerepel 
a magyar kormánynak az optáns- 

ügyre vonatkozó kérelme. A buka- 
resti sajtó értesülése szerint a román 

kormány külügyi bizottsága perma- 

nens szolgálatot és állandó össze- 

köttetést tart fenn az optánsperben 
.. 

megegyezésre 
Genfbe küldött delegációval, Tit u- 
lescu londoni követ több távirati 
jelentést küdött a kormánynak és 
sürgős intézkedést kért bizonyos 
pontokra nézve. A táviratváltás a 
külügyminiszterium és a genfi bi- 
zottság között szakadatlanul tart. A 
kormány azonnal válaszolt Titulescu 

kérdéseire és tegnap éjszaka a genfi 
román követség tudatta a külügy- 
miniszteriummal, hogy Titulescu és 
Apponyi Albert gró! Hen- 
derson angol külügyminiszter el- 
nöklésével több órán keresztül ta 

nácskozást folytattak. Arról is be- 
számol a genfi követség távirata, 
hogy népszövetségi körökben nagy 
bizalommal tekintenek Henderson 
közvetitése elé annak ellenére, hogy 
a román és a magyar delegációk 
között mélyreható ellentétek vannak. 
A közvetités eredményét két-három 
nap mulva lehet majd megtudni. 
Bukarestben is reménykednek abban 
az irányban, hogy Hendersonnak 
sikerülni fog a román és magyar 
bizottság között fennálló ellentéteket 
kiküszöbölni és az évek óta huzodó 
pert dülőre vinni. 

Becsaptak egy nemzetet 
és azt kiszolgáltatták a csehek kénye-ked- 

vének, akik a békeszerződés megcsufolá- 

sával uralkodnak 
Genf, szeptember 13. 

Gerowisky, az Erdős Kárpá- 

tok rutén pártja központi végrehajtó 

bizottságának elnöke terjedelmes 

beadványt intézett a Népszövetség- 

hez. A beadványban részletesen vá- 

zolja a rutének politikai helyzetét 

és kéri a Népszövetséget, hogy a 

ruténföldi panaszokat sürgősen vizs- 

gáltassa meg és igyekezzék azokat 

békésen elintézni, mig nem lesz 

késő. Gerowisky rámutat arra, hogy 

a csehek nem tartották be a béke 

szerződéseknek azokat a kikötéseit, 

amelyek a ruténeknek teljes auto- 

nómiát biztositanak. Csehszlovákia 

még tiz év után is vonakodik Ru- 
szinszkónak ezt az autonómiát meg- 
adni. Megállapitja a beadvány, hogy 
egyáltalában semmi sem történt a 

békeszerződésnek a ruténekre vonat- 
kozó rendelkezéseinek teljesitése ér- 

dekében. A csehek a ruténtföldet 

cseh tisztviselőkkel tömik tele, akik- 
nek dupla fizetést adnak, mintha 
valamely távoli gyarmaton teljesite- 

nének szolgálatot. Ha a helyzet nem 
változik meg, ugy könnyen megtör 

ténhetik az, hogy a ruténföld a béke 

otthona helyett a háboru tüzfészkévé 

lesz, mint volt valamikor Bosznia és 
Hercegovina. 

A beadványt a rutén végrehajtó- 
bizottság megküldötte a Népszövet- 
ség valamennyi tagjának és ezenki- 
vül a beadványhoz mellékelt részle- 
tes ismertetést a csehek magatartá- 

sáról a ruténekkel szemben. A 
magyarázó levélhez számos fénykép 
van csatolva. Több fénykép mutatja 
be azokat a ruténeket, akiket a cseh 
csendőrök a csehszlovák köztársaság 
megünneplésének előestéjén nemre 
és korra való tekintet nélkül vas- 

drótokkal véresre vertek. A beadvány, 
amelyet a sajtóval is közöltek mély 
megdöbbenést keltett, 

é
z
e
i



2. oldal 

Temesvár, szeptember 13. 

Tizenhárom napig tartó tárgyalás 
után tegnap a kommunistaper tárgya- 
lása befejezést nyert. A biróság ma 
délelőtt tizenegy órakor hirdeti ki az 

itéletet és az elé fokozott várakozás- 

sal tekintenek. 

A vád alaptialam 
A tegnapi tárgyalás megkezdése 

után Bünrg er Ernő dr. védő mind- 

végig értékes jogi alapokon nyugvó 

beszédében bizonyitgatta, hogy ha a 

hatóságok törvénytelen intézkedés tel- 

jesitését követelik. nem számithatnak 

a törvényes jogvédelemre. Az adott 

esetben ez volt a helyzet. A városi fő- 

orvos intézkedése olyan törvények 

alapján nyugodott, amelyek már nin- 

csenek érvényben, ennélfogva a ható 

ságok eljárása nem volt jogszerü és 

igy hatóság elleni erőszakról beszélni 

sem lehet. Fegyveres szövetkezésről 

csak abban az esetben lehetne szó. ha 

a rendőrök és a csendőrök is a vádlot- 

tak padjain ülnének. Az összes vádlot- 

tak felmentését kérte. 

Sorozatos elnöki 
figyeimeztetések 

Zissu védő mondotta el ezután 

nagyhatásu védőbeszédét. Temesvár 

után következett Lupény. Mindkét eset- 

ben a munkásokra lőttek és őket ülte- 

tik a vádlottak padjára. Ez a 

demokrácia... 

Elnök: Tartózkodjék a kommen- 

tárokról. ' 

Zissu ezután megállapitja, hogy a 

per kimondottan politikai jelleggel bir. 

Hosszan foglalkozik Prostean 

Okxtavián dr. főorvos szerepével. ó- 

gy holtteste törvényes körülmé- 

nyek között jutott el Temesvárra. Az 

igazi indoka, hogy Fónagy temetését 

nem akarták az otthonból megenged- 

ni, a burzsoázia önvédelme volt a szer- 

szemben 

figyelmezte - 

polgári 

vezkedő munkássággal 

Elnök: Utóljára 
tem, tartózkodjék ilyen kitételektől. 

Ziss u ezután kijelenti, hogy a 

munkásságnak jogában állott a főor- 

vos törvénytelen intézkedését felülbi- 

rálni. Hogy bezárták az ajtót., székek- 

kel és padokkal torlaszolták el magu- 

kat, az természetes önvédelem volt. Ha 

ezt nem teszik, ugy Temesvá 

Lupény előtti Lupény játszódik le. 

Elnö k erélyesen rázza a csengőt. 

Konm munista 

hitvallás 

Ziss u: A munkásság saját ottho- 

nában védte a halottját, asszonyait és 

gyermekeit. Én sem hiszek jognak és 

az igazságnak isteni eredetében és tu- 

dom, hogy az egy osztály szolgálatá- 

vannak belső meg- 

birák 

ban áll, azonban 

győződésükben megingathatlan 

és azokhoz apellálok. 

Vicolvédő szerint ezt a pert nem 
azok provokálták, akik most a vádlo 
tak padján ülnek, hanem mindaze 

akik a vádlottak ellen 

Ugy véli, hogy a megyei prefektus val- 
lomása után be lehetett volna fejezni 
a pert. Egy halottól kellett megvédeni 

felvonultat 

Temesvárt. Boncolgatja a vádiratot. 

majd megállapitja, hogy ezi a pert 

a
-
 

azért kellett felépiteni. hogy a hatósá- 

gokat mentsék. Megállapitja, nem volt 
ok a fegyveres szövetkezésre, tehát fel- 
bujtókról sem lehet beszálni. A munká- 
sokat az ellenzéki pártok kihasználták, 
- fejezte be beszédáét 
ken voltak. 1 

- amig ellenzé- 

Ez a tömeg kiita a keserü- 

ség opharát. Mi, a védelem, a lelkün- 
ket hoztuk ide munkásokhoz. Ezek 
az emberek soha igaz lélekre és meg- 
értő baráti jobbra nem faláltak. Az el- 
ső jel erre a törvényszék felmentő ité- 
lete lenne. 

N 

után 

icola u ügyész rövid replikája 
Botte z Demeter Craciun 

csendőr 300.000, 
illetve 100.000 leies kártéritési igényét 
terjesztette elő. 
Brudarin Adrián 

szólásra és beszéde 

György és Careiman 

emelkedett 

alatt kinos inci- 
densek sora keletkezett. Hosszadalma- 
san fejtegeti a vádat, vádmódositást 

ajánl és kéri a Marzeseu-törvény al- 
kalmazását. 

Nicola nu ügyész: Csakis a sérü- 
lésekre és kártéritésre vonatkozó indit- 
ványát terjessze elő. 

Brudariu: Jogom van ezzel kap- 

csolatban javaslataimat kifejteni. 
Elnö k: A törvény ezt nem engedi 

meg. A kárnál maradjon. 

Bruda 

szédét, az elnök többször félbeszakitja, 

ri u ezután folytatja be- 

hogy maradjon a tárgynál. Brudariu 
azonban arra hivatkozik. hogy erre a 
kiterjeszkedésre szüksége van kliensei 

érdekében, majd igy folytatja: 

- EEnnek az ügynek szocialis oldala 
kétféle. Az egyik oldalon a moszkvai 
kommunizmus és a budapesti irreden- 
tizmus.. 

Tovább nem folytathatta beszédét. 
mert az elnök az ülést felfüggesztette. 

Az elégedetlen tedő ügyvédi 
t után ismét Brudariu emelke- 

dett szólásra és kifejtette, hogy 

Szüne 

az el- 

nök nemcsak a védelemnek, ha nelm 
Botteznek is széleskörü szabadságot 

biztositott. Miért tesz vele különbsá- 
get? 

Elnök: Ne fejtegessen politikai né- 
zeteket. 

Brudariu: Válaszolni akarok ar- 
ra, miért lehetett Szanát pompával 

temetni... 

Elnök: Nem tartozik ide. 
Prudanri nu: Bottez ezt elmond- 

hatta. Engedje befejezni a gondolato- 
mat. Vallásos zarándoklatot, felvonu- 
lásokat engedélyeznek. Fónagy temeté- 
sét is egedélyezték volna, ha nem köz- 
vetlenül a kongresszus után van. Miért 
volt szükség Fónagy temetésénél 
cára, felvonulásokra? 

Elnök: 

Az 
Elnö k: Tessék a tárgyhoz szólni. 

az ut- 

Ügyvéd ur, utolszor fi- 

Brudariu: A törvényszakasz nem 
határozza meg, hogy hány szót beszél- 
hetek. 

Izgalmas szócsata folyik le az elnök 

és Brudariu között. 

Elnö k: Tessék a tárgyhoz szólni. 

Brudariu: Az elnök ur meg is 
büntethet, a Marzescu-féle törvényt is 

alkalmazhatja velem szemben... 

A vilnai zsidó szinház temesvári vendégjátéka 
a Városi Szinházban 

Szeptember 15-én, vasárnap este 0 

Tag und Nacht 
Tragédia 3 felvonásban. Irta: Sch. An Ski 

16-án, hétfőn 

Kidusch Hoschem 
Zenés revü 4 felvonásban, 20 képben. Irta: Schalom Asch 

17-én, kedden 

Periferi 
Irta: Frantisek Leó, 4 felvonásban 

Negyventagu társulat, saját diszlet és ruhatár. Jegyek már válthatók 
a szinházi pénztárnál. 

gyelmeztetem, ez nem tartozik ide. 
tárgyhoz beszéljen. 
Brudarinu: 

A 

Miért volt szüksége 
Patrascanu védőnek a külföldi közvé- 
leményre? 

Elnöők: Tessék a tárgyhoz szólni. 
Patrascanu: Az a mi dol- 

hogy miért érdekel a külföldi 
közvélemény. (Derültség.) 
Brudarinu: Az a kérdés merül 

fel, hogy vajjon a kormánynak a pro- 
vokálásra nyugalomra volt-e 
szüksége? 

Eln ö k ismét félbeszakitja. 
Brudariu folytatja beszédét és 

külföldi szerzőket idéz. 

Nicol a u ügyész: Craciun és Bot 
sebeiről beszéljen. 

Ziss u védő: Már egy és félórája 
beszélhetne erről. 

gunk, 

vagy 

Brudariu: Maga is terrorizál 
engem? 

sllmnáésle miegvonja a szóőt 
Elnö k: Megvonom öntől a szót. 
Prudariu: Kérem jegyző- 

könyvbe venni, hogy ügyfelem érdekeit 
nem képviselhettem és nem fejthettem 
ki tevékenységemet. 

Elnö k: Igen, jegyzőkönyvbe vet- ! 

tük. 
Brudariu távozik a teremből. 

Vicol védő kifeéjti. hogy a kárté- 

ritésre vonatkozólag a törvénykönyv 

órakor 

meg, ha őket nem? Hiszen a vádlot 
kat ütötték és két sebesült is volt. 

Elnö k erélyesen csenget. 

Patrascanu kifejti, hogy a vádlot 

de nem 
készitenek elő kommunista forradal 
mat: legvvertelenül és bieskákkal 

nagy része kommunista, 

udokol kell ndagoket a hatósági 

tó elnémitásától egészen Lupényig v 

zettek... 

Elnö k: Megvonom a szót. 

élethirdetés: 

Kálmán, Krebsz Józset, 

Ortnenr Irén, Mot 

hogy ellene elejtették a vádat. 

Vasileseu: De nekem jogom van be- 

szélni. Tiltakozom. 

Grofu Demeter, 

Abrahánm Bernát, S t ro min- 

hs Simon, Ur- 

ter, 

g er József, F uc 

banci o v Sergiu és Serbanes- 

c u Jeanna élnek a vádlottak közül a 

zárszó jogával. Az elnök ezután a ti- 

zenhárom napig tartó izgalmas tár- 

gyalást befejezettnek nyilvánitotta és 

az itélet kihirdetését ma délelőtt tizen 

egy órára Dalaziotta el. 

intézkedéseket, amelyek a munkássaj aki 

e délben 
A zárszó jogán ezután Müllenr el 

nr ied 
mann Mátyás, Petrescu György, 

György szó- 
fel lalnak fel. Vasiles ec nu Riva is 

akar szólalni, azonban az elnök leinti, 

Gruia Deme- 

EZV anm egy csom 

autaposten 

eláli Iögil 

1a ln 

erült, de I 

F. PODRACZKY 
Timisoara II. ker. Iskola-utca 10. 

Mübutorkán tos s apeciál bőrputorokra. 



Budapest, szept. 12. 

Az impériumváltozás után sok fe- 

mesvári indult meg a megkisebbedett 

Magyarország felé, hogy ott maganak 

aj fészket alapitson, uj egszisztenciát 

teremtsen. A Budapestre vetődött te- 

mesváriak nesztora Steiner Ferenc 

volt képviselő. Jelenleg gyógyszer- 

tára van a Baross-téren, amelyet régi 

pártvezéréről, Apponyi Albertről ne- 

vezett el. A patikát megbizottja által 

vezetteti. Ferenczy Sándor volt te- 

mesmegyei alispán egy nagy 

dalmi egyesülés élén áll. 

társa- 

Niamess- 

ny Mihály dr. volt képvisalő az An- 

drássy-uton ügyvédi irodát nyitott 

több arisztokrata család jogtanácso 

sa. Ügyvédi tevékenységet folylat 

Dobroszláv Péter dr, Bárvig 

Ödön dr, Babusnik Emil dr., 

Mály Géza dr. A magyar főváros- 

Mály Dezső, Tárczay 

Rezső, Kvassay Gyula kuriai biró, 

Capdebó Zoltán, aki jelenleg köz- 

jegyzőhelyettes, a 

Joanovich Jenő, 

Döme táblabiró fia, Li 

és itt élvezi nyugdiját 

Paál volt törvényszéki 

mesvári Noszek ezredes is. 

nyugdijban van, de a 

között élénk társadalmi munkásságot 

fejt ki. Budapesti lakos lett Sza- 

bol es ka Mihály, a kiváló költő is, 

aki 

ban van 

biróságnál van 

Joanovich 

geti Béla dr. 

Jakabffiy 

elnök is Te- 
aki 

temesváriak 

mint temesvári református espe- 

res a mult csztendőben nyugdijba 

ment. Az Akadémia titkárságánál 

kreáltak számára külön hivatalt. ahol 

délelőttönkint tartózkodik. Azonkivűül 

titkára a Kisfaludy Társaságnak is 

és a különböző lapokban is élénk iro- 

dalhmi tevékenységet fejt ki. 

Egy csomó volt temesvári tanár is 

Budapesten van. Réday János az 

Allami főgimnázium volt igazgatója 

a budai főzimnázium élén áll. Lo- 
vas Imre szembaja miatt nyugdijba 

került. de méeg mindig nem tudott 

re ndes lakáshoz jutni és egyik tele- 

pen lakik barakkszerüű épületben. Dér 

Ityán most is tanárkodik. Fia if- 

jabb Dér István elvégezte a jogot. 

törvényszéki tanácsjegyző volt és ép- 

nen most nevezték ki a kiskunfélegy- 

bázai járásbirósághoz. Tanári pályán 

müködnek Koös János, Lomoscbitz 

Sándor és sSzentgy örgyi Eúszló 

s. az előbbit mostanában helyezték el 

! Szombathelyre, az utóbbit Miskolera. 

Farkasfalvi Kornél dr. egy ideig 

szintén Budapesten tanárkodott, jelen- 

leg azonban Kecske méten van. Tu- 

rócziTorstler József irodalmi 

tudásával nagy nevet szerzett magú- 

nak. A német irodalom ismertetésé- 

től és különösen Göethéről szoló cik- 

kei a legelőkelőbb irodalmi folyóira- 

ckban jelennek meg. Nagy tragédia 

a Xantus A tudós 

Xantus János és a nagymiveltségü 

Dolesehatl Gabriella fia sulyos beteg- 

ség miatt nem maradhatott pályáján 

Gábor sorsa. 

és jelenleg a gödöllői vasuti állomá- 

son ujságot árul. Bankembereket is 

adott Budapestnek Temesvár. Szta- 

morai János. a Temesvári Flső Ta- 

karekpénztár volt igazgatója, jelen- 

leg a Nemzeti Hitelintézet igazgatóija. 

Solymosy Géza ugyanott cégjegy- 

ző. Ennél az intézetnel müködik osz- 

telyvezetői minőségben Reeh János 

is. Balla Hugó. a Temesi Agr: ár 

esváriak 

egykori igazgatója, szintén pesti bank 

igazgató lett. 

Budapesten van ifj. Szabolcska 

Mihály, aki birói pályaára ment és 

jelenleg a Szenák-tanácsban mükö- 

dik. A frank-pörben a Töreky-tanács- 

ban mint pótbiró 

Ernő, a 

szerepelt. Jeges 

temesvári származasu festő- 

müvész Szentendrén az ottani müvész- 

kolónia vezetője. Székesi Zoltán, 

aki a temesvári piarista gimnázium- 

ban érettségizett, jónevő szobrász és 

legutóbb a kritika nagy elismeréssel 

szólt róla. Az Ady-szobor pályázatán 

dicséretet nyert. Szlabey Géza 

gyorsirási tanfolyamot tart fenn és 

a budapesti rádióban is tart gyorsirá- 

szati előadásokat. Márton Albert 

ár. volt temesvári ügyvéd a pestvi- 

déki törvényszék büntető tanácsának 

elnöke. A fiatalok közül itt van Lin- 

ka László pénzügyi tisztviselő, ifj. 

Si- 

Hindy Zoltán 

Jakab Béni egyetemi hallgató, 

mon Mihály dr., aki 

ügyvédi irodájának vezetője. Hart- 

Jenő temesvári szabómester 

fia, feleségül vette az egyik pesti ve 
gyészeti gyáros leányát és jelenleg 

két gyoógyszertára van Budapesten. 

Sok Budapeosten a temesvári sportem- 

ber is: Teleki, Zemler, Aner, Wetzer 

és Tánzer, aki legutóbb a Ferencvá- 

ros csapatával Délamerikában járt 

Mint ujságirók a következő temesvá- 

riak müködnek Budapesten: Czapik 

Gyula dr. 

lauer 

pápai kamarás, aki vezető 

szerepet visz a katolikus sajtóban, 

Páll Tamás az Uj Nemzedéknél, 

Zathureczky Gyula a Dunapos- 

Gude 

nus Leó báró, aki a Magyar Távira- 

ti IÍroda sporttudósitója és ugyancsak 

sportirással foglalkozik 

Hirtelenében ezeket a te- 

mesváriakat soroltam fel, azonban 

rajtuk kivül még számosan élnek itt. 

Kubán Endre. 

tánál, Mischek Ferenc és 

Domsa 

Sándor is. 

Merényleteket beszéltek meg a 
politikai vitaestélyeken 
Berlin, szeptember 13. 

Az utóbbi időben sürün megismét- 

lődő bombarobbanások 

rendőrhatóságok 

ügyében a 

széleskörii nyomo- 

zást inditottak és eddig már harminc- 

letartóztatás történt. Ebből 

Berlinben tizenhárom gya- 

nus embert tartóztattak le. Mindegy1- 

küket külön cellába helyezték el ugy. 

hogy semmiképpen 

három 

egyedül 

nem érintkezhet- 

Kihallgatásuk alkal- 

mával valamennyien erélyesen tagad- 

nak. A robbanásokkal és a pokolgé- 

pes merényletekkel összefüggésben ál- 

nek egymással. 

központia a 

Salinger-ház volt. Salinger dr. egy 

birodalmi 

ló összeesküvés eddigi 

birónak a 

ismert Sain- 

törvényszéki 

fia, felesége pedig az 

Wittgenstein arisztokrata család egyik 

mellékágának a sarja. Salinger dr. la- 

kásán gyakran voltak ugynevezett 

politikai vitaestélyek, amelyeken azon- 
ban nemcsak jobboldali politikusok. 
hanem az ellentáborból való politi 

kusok is megjelentek. A vitatkozók 

politikai frontja ilyformán gyakran 

a fajvédőktől a bolseviki elemekig 

terjedt. A ház látogatói voltak az 

ugynevezett nemzeti szocialista akti- 

visták is, akiknek egyik vezére a 

Hittler-tábor jobbszárnyán álló 

Hirsehher dr. volt. Igen gyakran je- 

lent meg Salinger lakásán Bron- 

nen Arnold ismert német iró is, de 

az ifiu szocialisták, kommunisták és 

demokrata ujságirók szintén gyakran 

résztvettek az ott lefolyt vitákban. 

Hir szerint az egyik legnagyobb ber- 

lini demokrata lap főszarkesztője, 

George Bernhardt szintén állandó lá- 

togatója volt a politikai vitaestélyek- 

nek. A rendőrség most azt igyekszik 

megállapitani, hogy vajjon a Salin- 

ger-estéken csak akadémikus értékü 

politizálás folyte. vagy pedig az 

egyes csoportok az összejöveteleket 

merényletek megvitatására is fel- 

használták-e? A közeli napokban to- 

vábbi letartóztatások várhatók. 

A vasult fejetlensége 
az adminisztrációban ugylátszik 

Vidrighin alatt sem szünik meg 

Temesvár, szeptember 13. 

Az utolsó hat héten keresztül a leg- 

különbözőbb hirek és egymásnak el- 

lentmondó intézkedések érkeztek Bu- 

karestből az ujságirók vasuti szabad- 

jegyeiről, amelyekkel különben min- 

denki utazott, csak éppen ujságirók a 

legkevésbbé. Egyszer azt mondták. 

hogy ezek a szabadjegyek érvényt - 

lenek lesznek. máskor kijelentették, 

hogy mégis érvényben maradnak még, 

harmadszor megint hangsulyozták, 

hogy szeptember végéig az eddigi fel- 

tételek mellett lesznek használhatók. 

Tény az, hogy ezeket a szabadjegyeket 

szeptember 10-ig minden akadály nél- 

reviziól Látogassa meg a bánáti 

Telefon 22-21 

világhirű „Motrisol" olajok és zsirok. 

Az idei motorkerékpárszezon legujabb slágere ! 

Megérkeztek az uj 1930-as tpusa 

DKW-motorkerékpárok 
a jövő motorkerékpárjai! 

Kedvező Ezetési feltételek! Komplett alkatrészraktár! Két hetenkén
ti ingyen 

DKW.képviseletet! Ugyanott kaphatók a 

POZSsARI WIRTH 
Autotechnikai vállalat 

Temesvár IV. Bonnaz-uica i5 

8. oldal 

eetteatezcaa 

Budapesten 
Irók, művészek, ügyvédek, birák, közjegyzőhelyettesek lettek a repatriáltak - 

Nagyműveltségű szülők rikkancs fia 

kül használni is lehetett a vonatokon. 
Szeptember 11-én azonban egy temes- 
vári ujságiró Bukarestbe akart utaz- 
ni és Karánsebesen tudta meg, hogy 
szabadjegye nem érvényes. Magas bün- 
tetést szabtak ki rá és meg kellett fi- 
zetnie az egész jegyet. Tény, hogy ugy 
Aradon, mint Temesvárott néhány nap- 
pal előbb kijelentették, hogy távirati 
rendelettel az összes kedvezményes 

vasuti jegyek érvényét meghosszab- 
bitották szeptember végéig. Közben 

változott a helyzet. A vasut részéről 
azonban nem tartották szükségesnek, 
hogy a lapokkal ezt a rendeletet közöl- 
jék. Számtalan esetben tudják az uj- 

ságokat különböző közleményekkel fel- 
keresni, amikor azonban egyszer olyan 

közleményről van szó, amely magukat 

az ujságokat illeti, akkor nem találják 

meg azokat. Ha valamely vasuti köz- 

lemény nem ugy jelenik meg, amint 

az a vasutnak tetszik, mindjárt jön a 

cáfolat. Amikor azonban a lapok leg- 

utóbb jóhiszemüen közölték, hogy az 
ujságirók szabadjegyei szeptember 30- 

ig érvényesek, nem jutott eszébe senki- 

nek ezt a hirt megcáfolni. Mintha csak 

azt gondolták volna, hogy csak hadd 

utazzanak az ujságirók az érvénytelen 

jegyekkel és fizessenek büntetéseket. 

Most már aztán tudjuk, hogy az ujság- 

irók szabadjegyei mai formájukban 

nem érvényesek. De honnan tudjuk azt, 

hogy ez a rend holnap, vagy holnap- 

után érvényes leszze még? Hátha a 

módositást megint nem közlik a sajtó- 

val? Vidrighin alatt 'sem szü- 

nik meg a fejetlenség? 

Szigoru Hhuaaragy 
az európai államok 
szövetsége ellemn 

London, szeptember 12. 

A Daily Telegraph diplomáciai leve- 

lezője arról értesült, hogy a londoni 

diplomáciai körök nincsenek elragad- 

tatva az Európai Egyesült Államok 

gondolatától. Sokan ugy vélik, hogy 

a Népszövetség célja az egyetemesség, 
nem pedig egy ujabb enrópai klikk 

kitenyésztése. Már pedig a távoli kele- 

ti hatalmakat, mint Japánt és Kinát. 

éppen olyan kevéssé szabad figyelmen 

kivül hagyni, mint Amerikát. Diplo- 
máciai körökben ugy vélik, hogy an- 

gol birodalom még kevésbbé csatla- 

kozhatik az ilyen európai blokkhoz, 

már az egész világon szétszórt érde- 

keltségei miatt sem. Ha pediz az Eu- 

rópai Egyesült Államok javaslata csak 

akadémikus eredményhez vezetne, 

melynek következtében az európai ha- 

talraak csupán konferenciákat tarta- 

nának és azokon kenetteljes határoza 

tokat hoznának, akkor ez csak az 
adó- 

fizetők ujabb megterhelését jelentené. 

zzzzzzzzztemmtaazosseszsoke 
vaz p ra 

Saját magának és 
életi 

neléne syagdíjai 
biztosit, 

beiratkozik a 

Munkások 
Rokkant- 
egyletébe 

biztositandó öreg napjait. 

Beiratkozni lehet az egyesület következő 
fiókjainál: 

kerület az „Arany Szarvas" éttermében, 

. a gyárv. Vigadó ekmév 
1 

II. 

m. . Hornicsek-féle an 

V. 
V. Bottyen-féle ve 

iy őben, Strada G. Rónácban Jáger-féle vendét 
Maior 10. inden hó első és harmadik 

vasárnapján és az egylet központi irodájá 
ban, I1I., adi-ut 10, minden 
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A magyar dal 
szolgálatának negyedszá- 

zados jubileuma 

Temesvár, szeptember 13. 
Azoknak az ünnepségeknek, ame- 

lyekkel a Temesvári Magyar Dalárda 
fennállásának huszonötödik éevét üli 
meg, első része tegnap este folyt le. A 
dalárda tagjai este félkilenckor gyü- 
lekeztek a piarista gimnázium előtti 
téren és onnan lampionokkal vonultak 
Ambrózy Andor báró lakása elé 

és ott előadták az Almodtam szépet, 
gyönyörüt és a Rózsa van a kebelén 
kezdetü kórusokat. Az ének elhangzása 
után Wiener Mór dr. alelnök kö- 
szöntötte Ambrózyt. Hangsulyozta, 
hogy a dalosok a jövőben is buzgó 
ápolói lesznek a dalnak, hogy a dalár- 

da most kezdődő második huszonöt 
esztendeje méltó legyen az elsőhöz. 
Ambrózy báró meghatottan mondott 
köszönetet az üdvözlésért, a dalárdá- 
nak további sok sikert kivánt. A lam- 

pionos szerenád egy harmadik dal el- 

éneklésével ért véget, 

szétoszlottak. 

A jubiláló dalárda szombaton este 

a városi szinházban diszhangversenyt 

mire a dalosok 

rendez. Vasárnap egész napon keresz- 

tül a Luna-parkban népünnepély lesz, 

amely délelőtt tiz órakor veszi kezde- 

tét. A csárdában hideg és meleg étele- 

ket, valamint izletes italokat szolgál- 

nak föl. A cukrászda készletét a ma- 

gyar hölgyek állitják össze és igy ott 

olcsó árak lesznek. A cukrászsátor ré- 

szére szánt küldemények szombat estig 

Hunyadi-ut 46. 

szám alatti lakására küldhetők. vasár. 

nap pedi egyenesen a Luna-parkba. A 

rendezőség felkérésére az egyes sátrak- 

Moszkó Jánosné 

ban magyar asszonyok és leányok fog- 

nak felszolgálni. A beosztás a követ- 

kező: 

Csárda: 

Győrfy Dezsőné, Moszkó Jánosné, 

Szeghő Ferencné, Geng Jánosné, Du- 

lácskáné, Mecherné, Kohnné, Bakos 

Lászlóné, Moszkó Erzsébet, Pollák Ter- 

ka, Mágori Maca, Lazarovics Melánia, 

Cziáky Baba, Franzen Böske, Mereng 

Aranka és Melánia, Bodrics Rózsi, Gaz- 

da Muci és Fermendzsin Lucia. 

Cukrászda: 

Bogma Miklósné, Pogány Lászlóné, 

Káldi Miklósné, Lénárt Mátyásné, Páll 

Lászlóné, dr. Kriván Gyuláné, dr. 

Stumpfoll Dezsőné, Szappanos Gyulá- 

né, Boróczy Duci és Sári, Stachler Jo- 

lán, Krauser Margit, Racsov Kató, 

Michel Muci, Mednyánszky Mariska, 

Kakujavy Aranka, Malonyay Piri, 

Sántha nővérek, Rajtuch Gizi és Ko- 

vács Bözsi. 

Virstlisátor. 

Scháffer Fülöpné, Hofstetter Edéné, 
özvegy Bukovinszky Jánosné, Damja 

nov Zsófi, Kubán Rózsi, Baróthy Man- 

ci, Mayer Baba és Jenny, Ebert Mária, 

Szende Olga. Mednyánszky Manci, 

Káldi Mici, Bingert Pipi és Mierzinsz- 

ky Baba. 

Feketekávés sátor: 

Özvegy Krausz Istvánné, Csipkés Ber- 

ta, dr. Kobliszeghné, Halászi Viktória 

és Erzsébet, Páré Rózsi és Mária, 

Schoor nővérek. 

Sorsjegysátor: 

dr. Veterány Viktorné, Teleki Endré- 

né, Kratochwill Jánosné, Teleki Baba, 

Walzer Évi, Veterány Baby, Kimmel 

Elly, Kratochwill Eszti. Fischer Gizi. 

Bozsák Tuli, Veterány Vica és Piri, 

Hiübner Piri, Teleki Évi és Tejnor nő- 
vérek. 

Szerencsehalászat: 

dr. Walterné, Gál Hona, Balassa Ju- 

lia, özvegy Pászthyné és Sárga Mar- 

gil. A rendezőség kéri a hölgyeket, 

akiket egyenkint nem volt idő felke- 

resni, hogy a beosztást elfogadni szi- 

veskedjenek. Az ünnepély iránt a ma- 

gyarság körében általános érdeklődés 

nyilvánul meg. 

- Pacha püspök bérmautja. 
Pacha Ágost püspök ma indul el 

őszi bérmautjára. A püspök Will- 
jung Mihbály titkár kiséretében ma 
délután Bacovára utazik, ahol holnap 

délelőtt misét mond és bérmál. 
Szombaton délután hat órakor a 
püspök Facsetre érkezik és ott va- 
sárnap délelőtt a nagymise után 

osztja a bérmálás szentségét. Vasár- 
nap délután Tomesten bérmál a 
püspök, ahonnan még aznap Betblen- 
házára utazik. 

- Nem sietnek a nők politi- 
kai jogokat szerezni. A városháza 
nagytermében serényen folyik a 
községtagok és a községi választók 
uj névjegyzékeinek felfektetése. A 

I községtagok listájába eddig hétezer- 
I százkilencvennyolc személyt vettek 

föl. A községi választói névjegyzékbe 
való felvételre eddig azonban mind- 

össze harmincöt nő jelentkezett. Ta- 
nácsos volna, ha a nők élnének tör-Í 

vényadta jogukkal és valamennyien 
fölvétetnék magukat a választói név- 

jegyzékbe. Az összeirási határidő 
szeptember 20-án jár le és azt sem- 
mi körülmények között nem fogják 
meghosszabbitani. Temesvárott hoz- 
závetőleges számítás szerint körül- 
belül kétezer olyan nő van, akiket a 
községi választói jog megillet. 

- Az iskolai év kezdete. Buka. 
restből jelentik: A közoktatásügyi 
miniszter értesitette valamennyi is- 
kola igazgatóságát, hogy az idei elő- 
adások szabályszerü időben, szep- 
tember tizenhatodikán veszik kez- 
detüket. 

Kilencvenhét éves Pacha 
püspök anyja. P a c h a Ágost püs- 
pök édesanyja, özvegy Pacha 
Mártonné született Helsdorfer Erzsé- 

bet, ma ünnepli meg kilencvenhete- 
dik születésnapját. Az ősz matróna, 
aki szellemileg teljesen friss, jelenleg 

unokájánál, Kráuter Ferenc dr. 
képviselő feleségénél tartózkodik a 
Gyárvárosban, ahol mai születés- 

napja alkalmával családja tagjai és 
ismerősei bizonyára nagy számban 
keresik föl szerencsekivánataikkal. 

Modern zenetanitás tesíneveiléssel. 

Szakmáry Ilonka pedagógiát végzett 

torna- és zongoratanárnő, gyermekek 

és felnőttek részére a legujabb metó- 

dus szerint testnevelő és zongoratan- 

folyamot nyit. Belváros, Erzsébet-u. 

9. Érdeklődni lehet naponta d. e. 9- 

11, d. u. 3-6. 

- Temesvári gyermekek nya- 
ralása. A város által a Feketeten- 
ger melletti Balcicba nyaralásra kül- 
dött gyermekek második csoportja 
tegnap hajnaiban érkezett haza. 
Mind a negyven gyermek teljesen 

egészséges és valamennyien hiztak 
egy két kilót. A város a jövő eszten- 

dőben még nagyobb arányuvá kivánja 
tenni a szegény gyermekek nyaral- 
tatását és remény van rá, hogy ak- 
korára már felépülhet a Cosma 
Aurél dr. volt miniszter által adomá- 
nyozott telken a városi gyermek- 
üdülőház. D o m a s ne an u György 
tőpolgármester Balcic város polgár- 
mesteréhez meleghangu átiratot in. 

téz, amelyben megköszöni azt a gon- 

doskodását, amellyel a temesvári 
gyermekek nyaralását még sikere- 

sebbé tette. 
- A mókaember borzalmas 

halála. Konstantinápolyi jelentések 

szerint Dolch Bélát, aki a Hagen- 

beck világhirü állatsereglet turnéja 

alatt a vadállatok szeliditője volt, a 

tigrisek szétmarcangolták és mire 

segitség érkezett, a vadállatok már 

végezték vele. Dolch Béla férje volt 

Miss Maudnak, Temesvárott a móka- 

ember néven ismerték és a Luna- 

park megnyitásakor eleinte jól láto- 

gatott bódéja is volt. Dolch Béla 

hányatott élete véget ért, nem hal- 

latszik többé itt a móka, ott a móka. 

A tigrisek kegyetlenül bántak sze- 

génnyel, vége a mókának. 
Halálozás. Kaczander 

Béláné, született Beran Melánia, 

Kaczander Béla temesvári gabona- 

kereskedő felesége hosszu szenvedés 

után meghalt. Az elhunyt ötvenkét 

éves volt és élénk szerepet játszott 

Temesvár társadalmi életében. Halá- 

lát férjén és két gyermekén kivül 

nyolcvan éves anyija. özvegy Beran 

Zsigmondné, valamint fivérei és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Ma, pén- 

teken délután öt órakor a belvárosi 

zsidó temető halottasházából helyezik 

örök nyugalomra. 
- Az uj tejközpont hamarosan 

elkészül. Az uj városi tejközpont- 

ban szorgalmasan folyik az üzemi 

gépek felszerelése. Egyéb berende- 
zési munkálatokat is végeznek és 

remény van rá, hogy október ele- 
jére teljesen elkészülnek. Valószinü, 
hogy az uj tejközpont október kö- 

zepén már megkezdheti müködését, 

- Szépségverseny győztesei. 
A temesvári vas- és fémiparosok 
zászlészentelése alkalmával a dél- 

utáni népünnepélyen nagyszabásu 
szépségversenyt is rendeztek. A szép- 
ségverseny győztesei voltak Vete- 
rányBabucy, Sebestyén Lucy 

Eichert Gitta, Láz ár Böske és 

Bozsák Baba. 
Dr. Szönyei M. fogorvos hazaér- 

kezett és rendelését ismét megkezdte. 

elváros féle 

Természetes alkalikus is sósgyégyviz 
Gyomorégést azonnal megszüntet 

Kutkezelőség: Brassó. 

Főlerakat: KARDOS MIkLÓS, Timisvara, : Str. VIadimirescua 30. 

A A legiebb nyálkaoldó gyégyszer 
Mindenütt kapható 

1833 

Nagy raktár az összes azutb 
ezks si készitményü, jó és szolid munkát szállit. 

épület- és mülakatos 

4485 Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 34. sz. 

onrád 

- Halálos légycsipés. Götter 
Stefániát, egy gyárvárosi munkás 
csaléd tizenhat esztendős leányát 
nehány nap előtt ailsóajkán légy 
csipte meg. A csipés fájdalmas volt 
és a leány azt kölnivizzel dörzsölte 
be. Minthogy azonban a csipés he- 
lye egyre inkább dagadt, Götter 
Stefánia orvoshoz ment, aki vérmér- 
gezést állapitott meg. A leányt be- 
szállitották az irgalmasok kórházába, 
ahol megállapitották, hogy a szeren- 
csétlen gyermek menthetetlen. Teg. 
nap reggelre Götter Stefánia, akin 
a feje a felismerhetetlenségig fö 
dagadt, kinos szenvedés után meg. 
halt. Mikor anyja meghallotta egyet- 
len gyermeke halálát, a harmadik 
emeletről le akarta magát vetni, am 
ben azonban megakadályozták. Göt- 
ter Stefániát a gyárvárosi temető 
halottasházába szallitották, ahonnan 
ma temetik. 

SZENZÁCIÓ 

KÉPVASÁ n! lehal 
EcORD olcsó! ni Hir 

képkeretgyár, Józsefvár a3. 
Hunyadi-ut 14. * árje 14s33 mécAia 

(3856) ésnó Del0 
- Rózsaliget Temesvérott. Meg- 

irtuk annak idején. hogy a Romániai 
Rózsakedvelők Szövetsége Temes. 
várott a Regatta egyesület és a Fe- 
renc Józset-liget közötti területen 
rózsaligetet akar létesiteni. A terüle- 

tet még az ősz folyamán drótkerités- 
sel veszik körül és talaját előkészitik, a0. 

U- lelt hogy kora tavasszal a rózsak elültet. - 
hetők legyenek. Rózsák ültetésére Butorsz 
nemcsak temesvári, hanem nagy § A 
számban külfüldi rózsatermelők is 16 
jelentkeztek, 
- Gondozzák a parkokat. A 

Dózsa utcai park, amelyet harmincöt 
esztendő eőtt az akkor megalakult 
parkegyesület létesitett és azóta is 
fentart, nagy megszépülésen megy 
keresztül. A parkegyesület csinos 
drótkeritést csináltatott a park körül 
és a padok számát is megszaporitotta. 
A munkából a város is kivette a 
magarészét és DomasneanuGyörgy 
tőpolgármezter utasitására Demetro- 
vici Mihály városi kertészeti igaz- Mn 
gató több virágágyat létesit a parkban. 
- Meglopott ujságiró. Ghi- 

tulescu Bradu Viktor buka- ! 
resti ujságiró feljelentést tett a nan 
rendőrségen ismeretlen tettesek el- 
len, akik tegnap délelőtt ellopták 
aktatáskáját, melyben az összes 
iratai és ujságirói igazolványa volt. 

Dr. Hirsech bőrgyógyaász, nemiba- 

jok szakorvosa Bécsből hazaérkezvén, 

ismét rendel Jenőherceg-tér 5. szám 
alatt. (Agrárbank-palota. Tel. 14-64.) 

lben lagyla 

a E éle 

tial árrágta 

M magál, 

lai 

HOTEL CAFÉ RESTAURANT 

A (KOzONA) TIMISOARA 

Ujonnan berendezvel! Esténkint 
Hamza Jancsi zenekara hang- 
verseny:z. Minden este parket- 
tánc. Elsőrendü konyha Románia 
legjobb szakácsának vezetésével. 
Elsőrendü asztali bor literje ét- 
teremben és kávéházban 32 lei. 
Szolid családi szórakozóhely. 
Vidékiek találkozóhelye. Mérsé- 
kelt árak. Tulajdonos 

Arzjózser 

Restaurant International' 
(Eötvös-utca és Pályasor-utca sarok) 
tánccal egybekötött ünnepélyes meg- 
nyitása, egy elsőrendü pléhzenekar köz- 
1emüködésével e hó 14-én, szombaton 
az ujonnan épült helyiségemben lesz 
megtartva. Táncterem 500 személy be- 
fogadására, bankettek, lakodalmak, tánc- 
mulatságok, valamint egyletek össze- 
jövetele részére kiválóan alkalmas. Es- 
ténkint cigányzenekar. Tiszta szilasi 
borok, kitünő konyha. Figyelmes ki- 
szolgálás. Reggelig nyitva. A n. é. kö- 
zönség szives pártfogását kérve, 
kiváló tisztelettel Packi Falöp 



agjait. A minisztertanács során Bri- 

n d ismertette a kormány tagjaival 

hbágai és a genfi tanácskozások után
 

ialakult nemzetkőzi helyzetet. 

-A taksziban meglopták. For- 

angos szélhámosnak esett áldozatul 

egnap délután Ascha Józsel 

. joksánbányai lakos. Az Elite kávéház 

lőtt autótaksziba akart szállni, hogy 

z állomásra siessen, amikor egy 

smeretlen férfi lépett hozzá és meg 

érte, hogy vigye az állomásra őt 

s, mert ellenkező esetben lekési a 

onatot. Amikor a pályaudvaron 

lváltak, ijedten vette észre Ascha, 

1ogy pénztárcáját, melyben három 

zer lei és igazolványai voltak, az 

smeretlen férfi ellopta. 
3altl - Belehalt égési sebeibe. Meg- 

4lat, ta a Déli Hirlap, hogy néhány nap 

őtt Schrank Emma billédi la- 

emesriot akósnő petroleummal akart tüzet 

tag a lont gyujtani és a ruhája lángot fogott. 

Wesége Tay szerencsétlea leány sulyos égési 

ebeket szenvedett és a temesvári 

kközkórházba szállitották, ahol két 

hnapi szenvedés után tegnap meghalt. 
zun E ... v. 

Vapetázás 
2500- leitől szobánként. 

Butorszövet, Ripszek. 

Szécsi és Tsa. 
Hunyadi-ut 16. (2295) 

zse E
 

talját eldkévzik 
4 r0zsak ellltet 

tnák utakére 
Iaen ugy 

róatetmelők is 

- Átvágta ereit és felakasz- 

y ae totta magát. Borzalmas módon ve- 

ttett véget életének Fábián János 

48 éves Bessenyey.telepi lakós, aki 

öt gyermekes családapa és az utóbbi 

időben tagylaltárusitással foglalkozott, 

már régóta hangoztatta, hogy nem 

birja az életet és öngyilkos lesz. 

Éjjel átvágta az ereit, aztán felakasz- 

totta magát. Hozzátartozói csak reg- 

gel bukkantak rá, amikor már halott 

volt. 

- Megbolygatott évszázados 

sir. A temesvári járványkórház ud- 

varán a munkások ásás közben egy 

férfi csontvázra akadtak. A csontok 

mellett agyagkancsó feküdt. A lelet- 

lelt és mól 

syépülésen meg 

gyelet ein0i 

ot4 mik l 

megviapotilol 

4os s tírete 1 

asneanaój0g] 

tsitaemett0. 

4 lerténrei Igtt 

tgattapattan 

usáditó (1i 

1u VINot M
it 

enét 
! 

en tetesék e 

elgt elbp 
tiel ről azonnal értesitették az ügyész- 

ben M séget, mire Radulescu Aurél 

ln Üügyész, Josephi Arnold dr. tör- 

gygyás m vényszéki orvos és Popescu 

ől miti Kornél komiszárus jelentek meg a 

bhelyszinén. Josepht dr- megállapi 

totta, hogy a csontváz ötszáz éve 

ehet már a földben és büntényről 

nem lehet szó. A korsót a temes- 

vári muzeumba szállították. 

-Eltünt fiatal tanonc. Lecs 

kó Józset gyárvárosi Tej-utcai lakós 

megjelent a rendőrségen és elmondta, 

hogy Kriszt Jakab nevü tizenöt 

éves tanonca szeptember elsején el- 

szökölt tőle és azóta nyoma veszeit. 

Minthogy a gyermek medvesi illető- 

ségi a szülei is ott laknak, nagy a 

valószinüség, hogy Kriszt Jakab 

1 Medvesre szökött a szüleihez. A 

jertal Trendőrség meginditotta a vizsgálatot, 

r, m hogy megállapitsa a fiu tartózkodási 

Akémkedő cseh vasutas bünüzve. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: 

lsi P echa Vince cseh vasu
tas kémke- 

a Bési bünperében a budapesti 
katonal 

; gt törvényszék tegnap a bizonyitási eljá- 

els rást befejezte. A perbeszédek után it
é- 

lethozatalra valószinüleg pénteken dél- 

j00 előtt kerül a sor i 

fióküzletét Tímisoarán, Str. Avram lancu 2, 

; s 

BURBERRYS 

védjegy 

szeptember 14 
e/ Dei 

i 

; 
e ; 

5. oldzii 

Eriand beszámolt kormányának. 

et árteból jelentik: A francia kormány 7 

j agjai tegnap délelőtt fél tiz órakor 

a minisztertanácsot tar- í 
i 

ottak, amelyen a köztársasági elnök ! 

! nökölt. A minisztertanács után az el- z 

megnyitotta. 

Dusan felszerelt raktárankon a legujabb őszi és téli szövetek találhatók 

és pedig: divat- 
Raglane, télikabát, 

1 

billiárdposztók, 
szabókellékek. 

és sportöltöny, szövetek, kék és fekete áruk, Trench-Coat, 

Palmerston, továbbá mindenféle 

Kérjük a t. közönségei, mielőtt szükségletét fedezné, dus vá é i . . nsége leté ezné, dus választéku raktárunkat megtekinteni 

amikor is személyesen meggyőződést szereznet arról, ho cégünk mind i 

legjobbat nyujtja. Tekes tisztelettel minden tekintetben csak a 

- Csendélet a vidéken. Dé- 
zsánfalváról jelentik: Gruin Jefta 
dézsánfalvai lakóst az éjjel ismeret- 

len tettesek megtámadták és véresre 

verték. Járókelők akadtak a vérbe- 

lagyott Gruinra, akit a temesvári 

közkórházba szállitottak. A dézsán- 

falvai csendőrség meginditotta a 
nyomozást az ismeretlen támadók 

kézrekeritésére. 

csarépkályhák 
kandallók és takaréktüzhelyek 

csakis 
. 

i ö épkályhásnál 

Turi György szléákékái 
ut 25 (villamos ! 
megálló közelében) kaphatók 

Zádor Imre öngyilkossá- 

gának oka. Bukarestből jelentik: 

Zádor Imre a tragikus sorsu aradi 

mérnök öngyilkosságának oka felől 

ujabb verziók kerütek forgalomba. 

Zádor lmre képviselte ugyanis Ro- 

mániában a budapesii Keleti és 

Murányicéget, amelynek Lysoform 

néven ismert fertötlenitő szerét az 

államvasutak is megrendelték. Ez a 

nagytömegüű rendelés biztositotta 

Zadornak és családjának megélhe- 

tését. Amióta azonban Vidrighin 

Sztan az államvasutak vezérigazga- 

tója, azóta az államvasutak nem vá- 

sároltak nála és igy a cég budapesti 

igazgatósága elhatározta, hogy le- 

épiti romániai telepét. Ugylátszik 

Zaádornak nem sikerült jobb belátás- 

ra birni az államvasutak intéző 

köreit és azért a halálba menekült. 

- Kezdők lehettek! Barbara 

Mihályné józseívárosi Seiler Anral- 

utcai lakósnő feljelentést tett a rend- 

őrségen ismeretlen tettesek ellen, 

akik behatoltak lakásába és onnan 

1öbb öltönyt elloptak. A tolvajok 

rendkivül idegesen dolgozhattak, 

mert az asztalon ötezer lei volt és 

azt sietségükben nem vették észre. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Belgrasch Katalin, Zalm Jakab, 
Bor- 

bély Józset. Meghaltak: Schrank 

Emma 19, Götter István 16 és Ka- 

czander Melánia 52 éves korb
an. 

. G. Janura Jenny szept. 15-én 
nyit- ! 

ja meg higienikus és ritmikus torna- 

iskoláját. Beiratások és információk 

Gyárv., Fehér-villa. Liget-ut végén. 

rendőrség felállitásának 

. 

Burberrys Ltd. Boris Goldberg. 

- - a levegőben. Páris- 

ból jelentik: Newyorki értesülés sze- 

rint a rendőrfőnök kijelentette, hogy 

Newyorkban rövidesen légi rendőrsé- 

gat szerveznek meg, mert a légi forga- 

lom az utóbbi időben olyan méretek- 

ben fokozódik, hogy a légi rendőrség 

felállitása A hatósá- 

gokat különösen a legutóbbi napok 

elkerülhetetlen. 

szerencsétlenségei győzték meg a légi 

szükségessé- 

géről. Newvyork közelében rendőrségi 

pilótaiskolát létesitenek. A rendőriíre- 

pülőgépek állandó járőrszolgálatokat 

teljesitenek majd. 

Rádiók és szok átápitése, ijavitása, 

rhantartása. havidijérf legolcsóbbarn 

Tózsafváros. Skudier-tér 1. 
zexz 

A világhirü besztercei, Románia 

legnagyobb cserépkályha-gyárá- 

nak lerakata. Őriási választák min- 

den minőségben és faconban 

RANDU DEMETER 
V.,(Mehala) Str. Moldovei (Dézsán-u.) 53 

Magy 

tudósitónk telefonálja: Bánhidy 

tegnap Gélelőit 

enez 

ar pilóta sikere. Budapesti 

Antal magyar pilóta 

Róma nevü kis repülőgépén visszaér- 

kezett Budapestre és a mátyástöldi re-
 

pülőtéren szerencsésen leszállott. Bán- 

hidy kicsiny repülőgépével összesen 

ötezer kilóméternyi utat tett meg, ami- 

en teljesitményt eddig hasonló tipu- 

su repülőgép még nem végzett. 

Szegény asszony nyomorusága. 

Fekete ruhás, fehér hain, alig látó tö- 

rődött asszony tipegett be a szerkesz- 

tőségbe és sirta el panaszát. A neve 

D. Ilka. valamikor jobb napo
kat látatt 

de körülötte rombadőlt a világ csa- 

egymásután haltak el ládja tagjai 

mellőle és ugy maradt magára, mint 

a tépett lombu fa. Kézimunkából, ta- 

nitásból tartotta fenn magát, amig a 

szeme meg nem romlott, de ma már 

rossz látása mellett képtelen erre. Az 

Erzsébetvárosban a Király-tér 3. szám 

alatt lakik és az a veszedelem fenye- 

geti, hogy még a lakásból is kiteszik 

mert nem tudja a bért fizetni. 

szivü emberekhez fordul. hogy nyujt- 

feléje támogató kezet. Adomá- 

A jó- 

anak 1 n
 

nyok a szegény nő részére a Déli Hi
r- 

leadhatók, lap kiadóhivatalában is 

ahonnan azokat 

juttatjuk. 

rendeltetési helyére 

- A Déli Hirlap 
Kaptuk a következő levelet: Igen tisz- 

telt szerkesztő ur! 

panaszkönyve. 

Domasneanu 

György főpolgármester ur - mint be- 

cses lapjukban olvastam - megláto- 

gatta azokat az utcákat, amelyekben 

utjavitási munkálatok folynak. Na- 

gyon örvendenének a gyárvárosi Ker- 

tész-utca háztulajdonosai, ha a főpol- 

gármester ur ezt az utcát is megtekin- 

tené. A Kertész-utcában ugyanis csa- 

tornát készitenek és a kiemelt földet 

egyszerüen a járdára dobták és pedig 

ngy. hogy az a házak falára és a keri- 

tésekre dől. Ez a föld már hosszu he- 

tek óta hever igy és senki nem távo- 

litja el. A házak falát bemocskolja és 

tönkreteszi. Esőkor a viz az udvarok- 

ról nem folyhatik ki a járdamenti esa- 

tornába. mert a fölvetett föld teljesen 

elzárja a járdát. Nagyon ajánlatos 

volna. ha a főpolgármester ur szemé
- 

lyesen győződne meg erről a 
tarthatat- 

lan állapotról és rendet teremtene. 
Ki- 

ló tisztelettel: a Kertész-utcai háztu- 

lajdonosok. 

ECKER gi : ban készült 

lakberendezések és ameri- 

kai árodabultlorok allandó kiálli- 
: 

tása. Temesvár- Józsefváros, KossuthL.- 
í 

ú. 17. Telefon 575. Saját kárpitosmühely. 

= Gál Anna ritmikus tornaiskoláj
át 

szeptember 15-én megnyitja. Beirat- 

kozás tizedikétől egész napon át. III, 

Str. Romulus (Hattyu-utca) 9. szám. 

Itjusági nap az Erzsébetvárosban. 

A Juventus Salvator erzsébetvárosi ; 

katolikus ifjusági egylet szeptember 

15-én tartja meg évi ifjusági napját. . 

Délelőtt fél 10 órakor az ifjuság be- 

vönul a templomba, ahol Lász 1ó 

páter magyar és német nyelven ünnepi
 

beszédet mond. Utána nagymise lesz, 

amely alatt az ifjak megujitjá
k ifju- 

sági fogadalmukat és közös áldozás- 

hoz járulnak. Délután 3 órakor követ- 

kezik az ünnepély világi része. Zene, 

szerencsehalászat, jukszbazár, zsákfu- 

tás, lepényevés, tivoli 120 szép nyere- 

ménnyel stb. fogják a közönséget szó- 

rakoztatni. Este fél 9 órakor müsor, 

magyar és német vigjátékkal. Utána 

tánc. Belépőjegyek 60, 40 és 20 lei. - 

Jegyek előre válthatók szombat dél- 

után 2 órától kezdve az erzsébetváro- 

si plébánián.



Erdekes rádióátvitel. A becsi radió- 

Allomás csütörtökön délután a Jáva 

Bandoengből hangver- 

senyt közvetitett, melyet a öecske 

meti-cég Minerva készülékkel hang 

szórón a szinház előtti térre is köz- 

vetitett és azt nagy nallgatosag kisér- 

te figyelemmel. 

Müsor: 

Péntek. (Szeptember 13.) Budapest. 9 

6ya 15: Balalajkazenekar hangversenya 

12 ára: Szalonzenekar hangvresnye. 4 

ára 20: Józsa R.mesél a gyermekeknek. 

5 óra 15: Cigányzene. 6 óra 50: 
Lóver- 

senyeredmények. 7 óra 20: Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: Bartók Béla zongora- 

hangversenye. 10 óra: Nemzetközi 

sakkversenyeredmények. Utána kato- 

mazene. Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 4 

óra: Délutáni hangverseny. 5 óra 45: 

Zeneakadémia. 8 óra: A bécsi szimfo- 

nikus zenekar hangversenye. 10 óra: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 12 óra 45: 

6 óra: Kávéházi zene. 

10 óra 10: 

zágetén levő 

Gramofonzene. 

8 óra 25: Rádió-kvartett. 

Hárfa-trió. Breslau. 4 óra 30: Gramo- 

fonzene. 8 óra: Variété zenekar. Ber- 

lin. 8 óra: Zeller A madarász cimü 

aperettjének közvetitése. Brünn. 9 óra: 

Karének. 10 óra 20: Jazz-band. Frank- 

furt. 10 óra: Kamarazene. 11 óra: Szó- 

rakoztató hangverseny. Hamburg. 8 

óra: Variété zenekar részére. 10 óra 30: 

Kávéházi zene. Leipzig. 8 óra: Variéte 

zenekar részére. 10 óra: Tánczene. Mi- 

lánó. 5 óra: Jazzband. 8 óra 30: Szim- 

fonikus zenekar hangyversenye. I1 óra 

15: Szórakoztató zene. 

Szombat. (Szeptember 14.) Budapest. 

9,óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Ci- 

gányzene. 4 óra: Papp Salamon dr. 

előadása; Visszaemlékezés a postások 

sportegyesületének 30 éves jubileu- 

mán, 5 óra 10: Vitéz Málnássy Ödön 

ar. felolvasása Rákóczi leghivebb ka- 

tonája cimmel. 5 óra 35: A magyar 

eserkészek egyesitett énekkarának 

hangversenye. 6 óra 35: Ditrói Mór 

Komédiások cimü könyveiből olvas fel 

részleteket. 7 óra: Magyar dalokat 

énekel Köszegi Teréz és Cselényi Jó- 

zsef cigányzene kisérettel. 8 óra l5: 

Hangverseny Vig Miklós ének- és Vig 

György szaxofonmüvész közremükö- 

désével 9 óra 30: A nemzetközi sakk- 

verseny eredményei, utána cigányzene. 

Bées. 11 óra: Délelőtti hangverseny. 

óra: Szórakoztató zene. 6 óra 50: Prot. 

Isserlis Gyula zongorahangyersenye. 7 

óra 35: Pfiffer Rena olasz opersáriá- 

kat énekel. 8 óra: Schwartz és Mathern 

A boxbajnok cimü visiátékának elő- 

adása. Belgrád: 12 óra 45: Rádió-kvar- 

tett. 10 óra: Rádió-szkeccs. 10 óra 50.: 

Jazz-band. Berlin. 8 óra: Bluff cimű 

vidám hangjáték előadása. Breslau. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra 30: Az idény 

kezdete cimü hangjáték előadása. 10 

óra 30: Tánczene. Brünn. 8 óra 10: Da- 

lok. Frankfurt. 7 óra 30: Lanuckner Sa- 

tuala cimü operájának közvetitése. 10 

óra: Tánczene. Hamburg. 8 óra: 

Schvanda. a dudás cimü vigjáték köz- 

vetitése. Langenberg. 8 óra: Vidám 

est Napp Károly és Plaut József köz- 

remüködésével. Leipzig. 8 óra: Rádió- 

kabaré. Milánó. 11) óra: Esti hangver- 

seny. Máhrisch-Ostrau. 8 óra 10: Nép- 

dalok. 8 óra 35: Szórakoztató hangver- 

seny. Münehen. 7 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra: Tánczene. 11 óra: Éjjeli 

hangverseny. Stuttgart. 7 30.: 

elnck Orpheus és Euridike cimü ope- 

vájának közvetitése. Varsó. 8 óra 30.: 

Bsti hangverseny. 10 óra 45: Táncgene. 

óra 

uti vezérigazgatósághoz arról, 

Vidrighin 

Közgazdaság *TVvv 

A bécsi Phönix biztosítótársaság 
nagyarányu fejlődése 

A „Phöpix in Wien 

társaság junius hó 28-án tartotta meg 

46. évi rendes közgyülését. A megje- 

lent zárszámadásból a következő ada- 

tokat soroljuk fel, - amelyek minden 

kétséget kizáróan igazolják ezen tár- 

saság rendkivüli fejlődését és teljesi- 
tőképességét. Az 1928. évben megkö- 

tött uj életbiztositások összege: Lei 

13,881.561.152, a biztositási állomány 

1928. év végén 42,910.457.160 Jeit tett 

ki és mai nappal ezen összeg 48 mil 

liárd leit is meghaladja már. Az 1928. 

évi dijbevétel 2,051.448.635 leit tett ki. 

Biztositott feleknek, avagy azok hát- 

ramaradottainak ezen évben 636.324 912 

lei lett kifizetve. A technikai tartai. 

kok az ez évi dotációval 1.203.467.925 

Eletbiztositó l leiről 5,183.354.305 leire emelkedtek. A 

társaság biztositékalapjai az 1928. év 

végével elérték az 5,810.670.527 lei ösz 

szeget. Saját ingatlanainak könyvér- 

téke: 1,077.944.012 leit tesz ki s azok 

közül 30 Ausztriában, 16 Csehszlova 

kiában, 3 Lengyelországban, 3 

országban, 

3 Német 

2-2 Jugoszáviában és 

Olaszországban és 1-1 fFranciaország 

ban, Belgiumban és Bulgaáriában fek- 

szik. A társaság értékpapirállománya 

mely tulnyomórászt nemzetközi 

befektetési papirokból áll: 3,067.222.580 

leit tesz ki. A társaság 22 bel- és kül 

földi társaságnál van érdekelve. A 

temesvári fióktelep Schipper Béla 

ur vezetése alatt áll (Belváros. Börze 

u.7.) 

A temesvári pénzügyigazgatóság idei 
bevételei. A temesvári pénzügyigazga- 

tóság tegnap készült el január elsejé- 

től szeptember tizenegyedikéig a pénz- 

ügyigazgatósághoz befolyt egyenes 

adók és a többi állami bevételek kimu- 

tatásával. Eszerint nyolc hónap és ti- 

zenegy nap alatt egy milliárd 688 mil- 

lió 210.412 leit vételezett be a temesvári 

pénzügyigazgatóság, A bevételekkel 

szemben a pénzügyigazgatóság kiutalt 

egy milliárd 4f9 millió 638.191 leit, te- 

hát 268 millió 572.221 lei fölösleg mu- 

tatkozik. 

A pénzügyigazgató átvette hivatalát. 

Lazár Kornél dr. temesvári pénz- 

ügyigazgató szabadságáról, amelyet 

külföldön töltött. visszaérkezett és át- 

vette ismét a temesvári pénzügyigaz- 

gatóság ügyeinek vezetését. A pénz- 

ügyigazgató délelőtt 9-11 óráig csak 

magánfeleket fogad. 

A rossz sinek miatt késnek a vona- 

tok. Bukarestből jelentik: Az utóbbi 

időben számos panasz érkezett a vas- 

hogy 

az ország különböző részein a vona- 

tok nagy késésekkel közlekednek. 

Sztán vezérigazgató 

vizsgálatot rendelt el, amely megál 

lapitotta, hogy a vasuti késéseknek 

oka az, hogy a sinhálózat igen rossz 

és számos helyen kicserélésre szorul. 

: A' Bukarest és Nagyvárad közötti 

vonalon negyvenhárom helyen rossz 

a sin és a kicserélési munkálatokat 

már meg is kezdték. Azokon a helye- 

ken, ahol ilyen elhasznált sinek van- 

nak, a vonatok csak lassan járhat 

nak és ez okozza a késéseket. 

Cégbejegyzések a törvényszéken. A 

temesvári törvényszék cégjegyzi hi- 

vatalában ujabban a következő cége 

ket jegyezték be. Rékási Téglagyár 

Részvénytársaság. Alaptőkéje 6.000.000 

lei. Ügyveető igazgatója FPrell Jó- 

zsef. Nyersbőr Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság, Temesvár. Alaptőkéje 

2,000.000 lei. 

és külföldi nyersbőráru vételével. el- 

adásával és feldolgozásával foglalko- 

zik. Regom kaucsukfeldolizozó rész 

vénytársaság, Temesvár. Alartőkéje 

600.000 lei. A társaság mindennemü 

gumi vulkanizálásával és autégumi- 

részek előállitásával foglalkozik. Vé. 

gül bejegyezte a hivatal Sperk Is'- 

ván rékási vendéglős cégét. 

A részvénytársasag bel 

Kávésok temesvári kongresszasa. A 

vendéglősök és kávésok - miként már 

megirtuk - szeptember 25-én és 26 án 

Temesvárott országos kongresszust 

tartanak. A kiállitással kapcsolato- 

san az iparkamara szuterénjében ki- 

állitást rendeznek, amelyen modern 

vendéglői és kávéházi berendezéseket 
és konyhákat, továbbá szakácsamüvé- 

szeti remekeket mutatnak be. A kiál- 

litási helyiségek virágdiszitéseit a 

városi kertészet fogja végeznui. 

Pénzügyi vizsgálat. A temesvári 

pénzügyigazgatóságon tegnap egyszer- 

re két pénzügyi vezérfelügyelő is tar- 

tott ellenőrzést. Va lce a nu dr. az 

uj bélyeg és illetéktörvény keresztül- 

vitelét és gyakorlati alkalmazását el- 

lenőrizte, mig Florian Péter dr. 

vezérfelügyelő más irányban tartott 

vizsgálatot. 
Alaptőkeemelések és müködési enge- 

délyek. Az ipari és kereskedelemügyi 

miniszter a következő alaptőkeemelé- 

seket, illetve müködési engedélyeket 

adta ki. Mergl malomnak Guttenbrunn- 

ban két millió lei alaptőke mellett mii- 

ködési engedélyt megadták. Ideal per- 

jámosi harisnyagyárnak hat millió 

lei alaptőke mellett a müködési enge- 

délyt megadták. Megengedte a minisz- 

ter, hogy a Temesvár Erzsébetvárosi 

Takarékpénztár alaptőkéjét egy millió- 

ról öt millió leire emelhesse. Megadta 

a miniszter a Dunareana orsovai teksz- 

tilgyárnak az engedélyt, hogy alaptő- 

kéjét négy millió leiről tizenkét mil- 

lió leire emelje. A Banca Poporala lu- 

minden 

Legujabb modeltek. Dusválasztáku raktár. 
Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltartó, gurumiharisnyák 

hosszuság és nagyságban. 

Mérték utáni rendeléseket 
készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőlcikkek müterme 

Temesvár-józsefváros, Bul. Carol I5. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

nos szaktanár - miként megirtuk 

szerezni. 

én tiz napi vendégjátóékot kezd Te 

geosi pénzintézet engedélyt kapot 

hogy alaptőkéjét az eddigi hat mi 

leiről tizenöt millió leire emelje. Vé 

gül megengedte a miniszter az Elk 

Szakálházi Takarékpénztár muüködését 

600.000 lei alaptőke mellett. 

Petringenariu előadásainak s 
Temesvárott. Petringenariu 

nyári moziban előadást tartott az á 

la feltalált Elementar cipőkészi 
módszerről. Az előadásnak olyan s 

re volt, hogy a temesvári cipőgyá 

meghivták tanfolyam tartására. Ezel 

kel a már megkezdett kurzusokka 

párhuzamosan a munkaadók szindik: 

nyai által készitett cipők ugy formá 

jukkal, mint kidolgozásukkal kelleme 

feltünést keltettek. 

A budavesti tőzsde jegyzései 
(Szeptember 12.)Ieszámiítolóbank92,4 
Kereskedelmi Bank I17, Azgo 
Magyar Bank 91.5, Magyar e iniuó 
80.1, Pesti Hazai 200, Drasche 174 
Csáky-Prackialvi 98, Urikányi rid- 
Rima 02.6, Salgó 40, Álhtalános Kő el bizha 
szén 695.5,Beocsini 213.5, Nasici 165. 1itésbe ér 
Spodium -, Szikra 240, Ganz 100.0 ek 
Magyar cukor 112.2, Délcukor 10 Tzlessét 
Lipták -. Egis 15, Nova 30.0 
Temesvári Szesz -, Temesvar 
Sör 

A vilnai társulat Temesvárott. Ösz 

szeállitásában és hatásában felejtbe - 

tetlen lesz a temesvári közönseg szi 

mára. A rendezés előkelő stilusa, a - 

összjáték preciz nivója cgytormá' 

biztositják a sikert, nem beszélve a 

egyes előadómüvészek - főleg Alex 

Stein - főlényes alakitásairol. A- 
első este Seh. An-Ski -Tag und Nacht 
cimü tragédiája kerül szinre, amehy 

feszült, izgalmas és megrázó levegő 

egyszerre megteremti azt a hangula 
tot, amely a zsidó szinészek müűüvésze 

tét annyira karakterizálja. Néz3 : 

nagyszerü szerep dominál a drámá 

ban, amely vasárnap kerül bersuta 
tóra. Hétfőn egy 20 képből állo zenés 

revü megy, a Kidusch Haschem? 

amelynek palesztinai háttere egyene 

sen a mai szituációban aktuális. Ked 
den a Frantisek Langer világsikeri 
jelentő szinjátéka, a „Külváros" kö 
vetkezik, olyan rendezésben és olyar 

stilusban, ahogy csak a viinaiak tud 

ják. A társulat a maga diszleteit hoz. 

za és negyven tagból áll. Az érdekle. 

dés tegnap indult meg a szinházi pénz 

tárnál és olyan nagymérvü, hoz 

ajánlatos a jegyeket elővételben be 

- 

, anáz 

i 

Német szinészet Temesvárott. Meg. 

irtuk, hogy egy bécsi müűvészekből 

álló drámai társulat szeptember 21. 

mesvárott. Az első estén a Leinen aus 

Írland cimű darab, másnap, szeptem. 

ber 22Z-én pedig Arnold és Bach társ 
szerzőknek Weekend im Paradies ci- 

mü bohózata kerül szinre. Jezyek a 
szinházi pénztárnál elővételben miár 

kaphatók. 

Otelaki bucsura 
mely szeptember 14-én lesz. Alandó 

autóbusz áratot tart fent az óteleki 

züld autóbusz 
ózsefváros, Három futó vendég- Indul: 
énteken: d. u. 2 órakor, lőtől. 

este 7 órakor. Szombaton: reggel 
/28 órakor, d.e. 11 órakor, d. u. 2 órakor 

Eisztelettel Boldos Antal 



rébirdatásak 
hirdetési dij minden egyes esef- 

előre fizetendő. 

Tőfizetőink abban a kedvezmény- 
részesülnek, hogy az utolsó elő- 

etési nyugta felmutatása ellenében 
vonkint egyszer diimen- 
en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

azróhirdetést. 

aki megmondja multját, jelenét 
s jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
pem eelf, minden beteljesedik. 
rdeklődők forduljanak bizalom- 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
város, Posta-utca 18. szám. 

Diszkrét lakás! 

Alkalmazás 
Magányos házmestfernőt 

é a főzni tud, fizetéssel keresek, butor 
1Drasche n szükséges. Horga Pál, Felső Arok- 

99 Uy a 1. (4569) 
Aelte 4 nu 

Megbizható mindenes 
a főzéshez ért, idősebb házaspár- 

t felvétetik. Cim: Erőd u. 12, II. em. 

Tisztességes házaspárt 
mesternek keresek, ahol az asszony 

i235 NMs 14 
1 * 0a1 
121, Délctka 

8 15, Nov 

- Ieu 
őzéshez is ért, október elsejére. 
tsébetváros, Teleky-u. 10, balra. 

(4974) 

Perfekt szobaleány 
es bizonyitványokkol október Íre 
tleg előbb is felvétetik. Dr. Diel, 

af Temeváryi, ( avt ióu 2. (5034) 

Adás-vétel 
g TFehér ieányszoba 

són eladó. 1 ágy, hálószekrény, ru- 
zekrény és mosdó márványlappal. 
Igon füszerüzlet, Mercy-u. (5032) 

Kisebb ház 
:öl eladó. Cim: Ujkisoda, VI. 

r uu Wlt 
szk - lüleg Ala 

ilag und Maol! 

gil u la 79. (5029) 

a meziti Iő Márványmosdó 
mi dó. Szállodásoknak igen alkalmas. 
möd-u. 10, I. emelet. (5027) 

Talpbörö ök, felsöbörök 
mui s 4npi áron alul. Hammer bőrgyár, Te- 
mke Malsvár, Bonnáz-u. 20. (1188) 

migtől l0 71 Olcsó szép 
Id jó butorok nagy választékban üil i y vala: 

a hlten 4 ötfy Testvéreknél, Gyárváros, Ré- 
te ulk i-ut 4. (915) 
ilbez : 
tge n Régi szekrényt 
u égvételre keresek. Cimeket a kiadóba 

8 " 

4u601 k 

Írta: BERKÓ KÁROLY 

Szombaton reggel a Déli Hirlap 

megkezdi uj regényének közlését. 

Megrontott élet a regény címe és a 

cim jellemző az egész regényre. A sze- 

életét, 

sebet nem gyógyitja meg sem az idő. 

mély sebet vágszivénés ezt a 

se pedig a dicsőség és a körülrajongás, 

amelyben később része van. Megron- 

tott életét fájdalmasan vonszolja ma- 

gával egészen addig, amig örökös gyó- 

gyulást lel a Balaton habjaiban. 

Salamon Anna fiatal. tizenhat esz- 

tendős lugosi leányka egyedül utazik 

a svájci Veveyből, ahol nevelőintézet- 

ben volt, a Bánságba, hogy a nyári va- 

kációt rokonainál töltse. A vasuton a 

véletlen összehozza egy nálánál tizen- 

idősebb férfival, aki Uri- nyolc évvel 

-
 

ember és gavallér tetőtől talpig. Nem 

is igen beszélnek egymással. Rövid is- 

meretségük mindössze arra szoritko- 

zik, hogy a fiatal férfi lovagi szolgá- 

latot tesz a magányosan utazó fiatal 

leánynak. Aztán elválnak. A sors sze- 

szélye azonban nehány nap mulva uj- 

A leány 

kiránduláson és az erdő mé- 

ból összehozza őket. rokonai- 

val van 

lyén találkoznak az ismeretlen utitárs- 

sal. Anna most sem tudja meg a ga- 

a kirándulók nyári 

keresztelik 

vallér nevét, mert 

jókedvükben virágnevekre 

Annából akkor 

ismeretlen férfi- 

Együttlétük 

hogy 

el egymást. Salamon 

lett Csipkerózsa, az 

ből pedig Havasi Gyopár. 

ismét rövid és elválnak anélkül. 

egymás igazi nevét ismernék. 

Csipkerózsa, a fiatal leány, azonban 

érzi, hogy beleszeretett a Havasi Gy 

tt férfiba. A nyári vaká- 

esztendőre 

párba. az ér: 

ció után még vissza 

kell térnie a svájci intézetbe. Hónapok 

multán levelet kab ragyogó szépségü 

harmincnégy aki közli 

vele,. hogy özvegységét uj násszal cs
e- 

rélte föl. Csipkerózsa gyülölettel gon- 

dol a férfira, aki tőle anyját eltabolta 

éves anyjától. 

és amikor nagysokára arra szánja ma- 

gát. hogy anyját uj otthonában meg- 

látogassa. mostohaapjában felismeri a 

vasuti lovagot. a nyári kirándulás Ha- 

vasi Gyopárját. 

me 1 ; eteüti töri Ugy érzi, hogy a világnak romba 
4 VIIIS10 . .. 

* talt e kell dőlnie. Mostohaapja, a volt követ- 
süttél : : 

7 sS al ségi tanácsos, igen tapintatos vele 

44. szemben, igyekszik megnyerni barát- 

n.4 . ságát. Azonban csak a nagy leányt 
ami rajz- és irószerek legolcsóbban * 
udeb ; látja benne és nem a szerelmes szüzet. 

alóve : : ; s z 

jet e0 GALAMBOS Csipkerózsa helyzete redig napról- 

b 4 pepikereskedésében. napra kibirhatatlanabb. mert a meg- 
estátő om : , 

u xmezrs se ; talált Havasi vopárhan nem tudja a 
hi Kitünő rövid barna 
a csi gyártmányu zongora sürgősen : 

kt 14 adó. Piata Traian (Kossuth tér) 4. 

ean Temesvár nevet astel? la .. hé a s . 
Könnyü stráfkocsi 

a sportkocsi eladó. Megtekinthető megé F ü í a 

mil 8 Várváros, Hoffmannál. Román tem- 
. Pars ; 

a j mmal szemben. (5024) 
] allé : 1 Cseresznyefa hálószoba 
1a dern, teli Plisteres cedrus és virár- 

rissel elsőrangu munka. Valamint 
hafa hálószobák, ajtoók, ablakok 
szletfizetésre is kaphatók. Cotarla II., 
btyka-u. 7, Farkas u. végén. 

él Legyező palma 
, ép, nagy, jutányosan, sürgősen el- 

1 ló. Megtekinthető d. e. 9-12-ig. 
M. itelbank, I. em., 3. ajtó. 

rté Moderne Welt 
ma pes folyóirat 2 évfolyam, Révai 

agyar-német szótár eladó. 
12-ig. Hitelbank I. em, 

xikon három első kötete és Parlagi 

3. ajtó. i 

.(3991) 

re 

relem rontja meg egy szép fiatal leány ; 
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ÉLEI 
(A Deli Hirlap eredeti regénye) 

királyfit láttatja benne, akire Csipke- 

rózsa várakozik. 

A mostohaapa rémülettel fedezi föl 

a leány lelki vergődéseit, küzködéseit 

és elhatározza. hogy özvegy nővére ki- 

séretében Csipkerózsát Párisba küldi. 

teméli, hogy ott megterem szivére a 

gyógyir. A leány azonban utközben 

megszökik a rokon mellől és etuiazik 

Ennek 

aki neves zeneszerző, csodálattal 

egyik intézeti barátnőjéhez. 

apja, 

remek hangját és ismeri föl a lány 

Csepkerózsa elfogadja az ajánlatot. 

ajánlkozik. 

Sokat tanul 

ajánlásával 

hogy kiképezi énekesnővé. 

és egy év mulva mestere 

Párisba megy, ahol befe- 

tanulmányait. Első fellépése a pá- jezi 

risi operában óriási sikerrel jár és a 

szerződtetési ajáulatok özönével 

árasztják el. Rómába szerződik és 

Anita Blondini név alatt müködik, - 

tanulmányait is álnéven végezte - ne- 

hogy övéi rátaláljanak. 

A dicsőség utját járja. azonban a 

szerencsétlen szerelem még legna- 

gyobb daidalainak örömét is ürömmé 

változtatja át. Évek telnek el igy ége- 

ő szenvedésben és mámoritó dicsőség- 

ben. amikor a véletlen FElórencben 

összehozza Havasi Gyopárral, a mos- 

tohaapjával. Ez visszaviszi az anyjá- 

hoz. Csipkerózsában egyszerre feléb- 

red régi szeretete anyja iránt, 

ban még hevesebben tombol benne sze- 

azon- 

relme mostohaapja iránt. Mikor nem- 

sokára elmennek a Balatonra és Ha- 

i Gyopár csolnakkirándulásra viszi 

sipkerózsát, ebből kitör a lefékezet! 

és megmondja a férfinak, 

hogy csak őt, egyedül őt szereti. A 

mostohaapa szép szóval igyekszik le- 

csendesiteni a leányt, ámde erre éppen 

ugy nem képes, mint nem tudja le- 

csendesiteni a hirtelen támadt bala- 

toni vihart sem. amely a tó közepén 

lepte meg őket. Minden erejének meg- 

vissza akarja vezetni a 

azonban képtelen 

feszitésével 

partra a csolnakot, 

erre. 

tán balatoni halászok fog- 

ják ki a vizből Havasi Gyopárt, akit 

nagy nehezen sikerül 

életnek. A lecsendesült Balaton szinén 

nemsokára felfedeznek egy 

tot. odaeveznek és megtalálják Csip- 

kerózsa fehérruhás holttestét. Mosto- 

Órák mul 

visszaadni az 

fehér fol- 

tud róla számot adni, haapja nem 

hogy az énekesnő maga ugrott-e a 

vizbe. mint fenyegetőzött, vagy pediz 

csolnakostól együtt boritotta-e be őket 

a Balatonba a vihar. Csipkerózsa ha- 

lálos szerelmének csak maga a halál 

c. vicclapunk leguiabb számának. 
Megjelenik pénteken délben. 

ARA GLEI 

! 

Il. ker., Farkasu. 2. Bacb. 

szoba kiadó. 

Hallól 
Ajánlom a girodai közönségnek a ki- 
tünő 18 leies boromat e hó 15 ére 

Z bucsu alkalmára. 
Arok-u. 1, II. ker. 

vetett véget. 

Ez rövid tartalma annak a regény- 

holnapi szá- 

munkban kezdjük Akik október 

elsejétől előfizetnek a lapra, 

az első regényfolytatástól 

nek, melynek közlését 

meg. 

azoknak 

küldjük a 

lapot. 

...... 

a szég akar lenmi, 
nasrnáljon KULKA-féle 
IHiliom-tejkrémet, liliom- i 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

gyógyzszertárában, a „Fekete Saz- 
hboz" L, Szentgyörgy-tér. 

MI 
Belvárosi Mozi: 

Péntek, szombat, vasárnabp 
szeptember 13, 14, 15. 

Gyárvárosi Mozi: 

Hétfő, kedd, szeptember 16, 17. 

Mehalai Mozi: 

Csütörtök, szeptember 19. 

pünkösdi királynő 
Látványos pazar rendezésű film 

énekbetéttel. ; 

A főszerepekben : 

Harry Liedtke, Hans Junker- 
mann, Hermann Picha, 
Marianne Winkelstein. 

Monopol: 

Filmcentrala Timisoara 

Az előadások kezdete: 

5, 7 és 9 órakor. Szombat és 
vasárnap: d. e. I1 órakor és 

d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Elveszett 
pénztárca Rudolf Stirziuger névre szoló 
okmányokkal (állampolg., piros igazol- 
vány, katonai okmány) Megtalálója 
kéretik leadni Franck ruhatárosnál, 
Lloyd Taverna. (5031) 

Teljes ellátását 
vállalom két szolid nőnek 2000 leiért. 
Józsefváros, Begajobsor 28, földszint 7. 

(5028) 

Halló! Halló! 
Bubi hajvágás lei 20. Ondolálás lei 20 
naponta 2-8.-ig. Szombaton egész nap. 

Cimbalom 
citera-oktatást vállal Pongrátz Józseé, 
Gorove u. 3. Ugyanott egy butorozott 

(4792) 

Halló! 

Horga Pál. Felső 

(5011) 

(5021 

.
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Az embertelen 
vallatás közben halálra verte a szerencsét- 

len tolvajt a temnesvári rendöőrségenmn 

Temesvár, szeptember 13. 

Beszámoltunk Csámnzár 

szomoru végéről. 

András 

Császár András - 
mi türés-tagadás - nem volt a társa- 
dalom elitjéből való. Munkakerülő 

volt, tolvaj volt, már többször került 
a rendőrségre. De azért mégis csak 
ember volt, ha bünös ember is és nem 
lett volna szabad vele szemben alkal- 
mazni a vallatásnak azt a középkori 
formáját, amelyben része volt és 
melybe belehalt. Mert tagadhatatlan, 

a boncolás is megállapitotta, hogy 
Császár András abba halt bele, hogy 
kihallgatás közben többször ököl- 
lel halántékon verték, amivel agy- 
velejében szakadásokat idéztek 
elő és igy támadt az agyvérzés, 

amely Császár Andrásnak halá- 
lát okozta. ; 
Megirtuk azt is, hogy Crenian 

Áurél rendőrprefektus 

gálatot rendelt el Császár András 

ügyében és a vizsgálattal Rolfa 

Romulusz dr. rendőrségi főnököt biz- 

ta meg. Bolfa Romulusz dr. alapos 
munkát végzett és tegnap délben husz 

oldalnál terjedelmesebb jelentés: ter- 
jesztett a rendőrprefektus elé. Cre- 
nian Aurél rendőrprefektus a vizsgá- 

lat eddigi eredményéről ezt jelentette 
ki munkatársunk előtt: 

- A vizsgálat folyamán összegyüj- 

tött adatok alapján alapos gyann me- 
rült fel. hogy Császár Andrással 

szemben Fronia Péter detektiv kö- 
vette el azt a meg nem engedett tett- 
legességet, amelynek következtében 

kórházba kellett 

szigoru vizs.- 

Császárt a szálli. 
tani. 

Fronia Pétert már nem engedem 
szolgálatot teljesiteni és a belügy- 
miniszteriumhoz távirati felter- 
jesztést tettem felfüggesztésére. 

Tekintettel azonban arra, hogy egy 
rendőrségi ember ügyéről van szó, a 
rendőrség nem kivánja az eljárást 
folytatni, nehogy az elfogultság vád. 
ját emeljék ellene, hanem a vizsgá 
lat fovtatására az ügyészséget kérte 
föl és az összes iratokat még ma ter- 
jesztjük az ügyészség elé. Az ügyész- 
ség fogja kihallgatni Bagyi Já 
nost is, akinek társaságában Császár 
a lopást elkövette. 

A magunk részéről is utánajártunk 
ennek a sajnálatos ügynek. Bugyi 
János, aki a mult hónapig mint szol- 
ga állott alkalmazásban Cotcrma n 
Konstantin rendőrnek a gyárvárosi 
szőlőkben levő gazdaságában, hétfőn 
délelőtt kileste, hogy Cotormanéknál 
senki nincsen otthon. Elhatározta, 

j hez társat keres magának. A társat 

az egyik gyárvárosi lebujban találta 

meg Császár András 

akit régóta ismert. A déli órákban 

követték el a betörést és batyukkal 
terhelve hagyták el Cotorman házát, 

amikor onnan nem messze feltünt a 
rendőrnek hazafelé tartó felesége. 

személyében, 

Az asszony a két csavacgónál fel- 

ismerte a maga holmiját és lár- 

mát csapott. Rugyi és Császár el. 

dobták a batyukat szaladni 

kezdtek. 

Sikerült volna meglépniök, ha nem 
közelednek arra fels a gyakorlatról 

hazatérő pionirkatonák, akik a két 
tolvajt elfogták, magukkal vitték 

őket a Belvárosba és ott atadták mind 

kettőt a rendőrségnek. 

A rendőrprefekturán Bugyi és Csá- 

szár a fogdába került. Onnan nem 

sokára felvittéók Császárt az épület 

első emeletére és ott az első kerületi 

komiszariátus padlóját olajoztatták 
vele. A munka mellől vitték be aztán 

és 

a detektiv szobájába kihallgatásra, mére történt. 
ahol már ott volt Bugyi János is. A I Kedden délelőtt a rendőrség kiadta 
haligatást Fronia Péter detektiv a sitónak a hirt, hogy Bugyit és Csá- 

végezte. Beleavatkoztak azonban má- szárt betöréses lopás miatt elfogták, 
sok is, akik a szobában voltak. Va- de szintén elhallgatta, hogy Császár 
laki ezt kiáltotta Császárra: már hétfő délután óta a kórházban 

- Te kutya magyar. hogy mertél! van. Reméljük, hogy az ügyészségi 

egy román rendőrtől lopni! nyomozás után a bünösök elveszik 

Dáélután négy óra előtt ért veget a I méltó büntetésüket. 
.......... 

Kolozsvár, szept. 13. 

(Tudóstiónk telefonjelentése.) Sulyos 

autóbusz szerencsétlenség történt teg- 

nap este Kolozsvár és Szászfenes kö- 

zött, ahol rendszeres autóbuszjárat 

szá- 

detektiv 

kihallgatás. A két foglyot visszaki- 
sérték a fogdába. Császár nagyon tá. 
molygott, mintha részeg lett volna. 

A kapu alatt szolgálatot teljesitő 

rendőr meg is kérdezte tőle, hegy 
mi történt vele. Császár akkor 
alig hallhatóan felelte: 

- Nagyon megvertek a detekti- 
vek! 

Mikor aztán visszatért a fogdába, 
nekitámaszkodott a falnak. 
pillanat mulva végigvágódott a rad. 
lón. Fogolytársai segitségére sicttek, 

Néhány 

majd szóltak az udvaron szolgálatot 
teljesitő rendőrnek, aki továbbadta a 
jelentést. Hivták a mentőket, akik az 
ájult embert a szomszédos közkórház 
ba vitték, ahol agyvérzest állapitot- 

Császár András nem tért 
magához. Meg kell állapitani, 

tak meg. 

többé 

hogy , 
a mentők hétfőn este a sajtó szo- 

kásos telefoni érdeklődésére, nem 
szóltak Császár András esetéről. 

Az elhallgatás a rendőtség kérel- 

Felborult autóbusz 
amelynek tizenhárom utasa kisebb- 

nagyobb sérüléseket szemvedett 

közlekedik Kiskalota felé. A 902. 

mu autóbusz utasokkal zsufoltan dél- 

67-1/, - Dinár 295, 2.961/, 

hozy betör Cotorman Jlakásába és eh- 

Felelős kiadó: VAÁRNAX ELEMER dr, 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 30825, Párisban 1515 

Temesvári magánárifolyamok 1929 szeptemper 12-én reggel: 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamali. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

Angol font 816.00, 8171/, - Dollár 16790, 168:10 - Hollandi for. 67 - 
- Francis írank 659, 6.591/, - Olasz Era 

881,8811/, - Cseh kor, 4-08, 499 - Német márka 4011, 40-13 - Osztr. 
schilhag 23770, 2373 - Magy. pengő 29:38, 29.40 - Sv. írank 3240, 32-42 

Terményárak: 
Buza 510, ujbuza 535, tengeri 350, árpa 330, zab 310, rozs 420, 

korpa zsákonkint 280, burgonya 140 lei száz kilónkint. Repce kilója 11 lei. 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál. Timisoasra.- 

után hat órakor indult el Kolozsvár- 

ól. A baleset a Zöldsapka nevü ven- 

déglő közelében történt. Amikor 

ugyanis az autóbusz az országutat át- 

szelő egyik kis árok hidján haladt ke- 

resztül. hirtelen eltört a gépkocsi 

egyik rugója és a rendes sebességgel 
is közölnék. 

haladó autóbusz nekifutott as ut széli IAS 
álló körtefának, majd pedig az árok 
fordult. A zsufolt autóbusz utasai k ű 
zül többen nagy ivben kirepültek : éle 
árokba, a többiek pedig az autóbu 
alá kerültek. Tizenhárom utas szenv 
dett sérülést és ezek közül négyen olya Wui 
sulyosan sebesültek meg, hogy a me i! 
tőknek kellett őket a kolozsvári klin ve 
kára szállitani. A soffőrt a balesetél en len 
felelősség nem terheli. uyég iző 

ROTHERMERE A CfONIZMUS ElMam 

LEN. Londonból jelentik: A Dail si! 

Mail Rothermere aláirásával ellátot 

cikkben heves támadást intéz a cioni: E 

Az az ötlet - mondja 
cikk, - hogy a zsidók nemzeti otthon il 

teremtsenek, kész őrültség. A zsidél 

maguk sem akarnak régi hazájukba 

Palesztinába visszatérni, sokkal nak yu elb 

ayobb vonzóerővel bir reájuk Amerik: m u 

korlátlan gazdasági lehetősége, mint: Miri 

ormaányiei 

mus ellen. 

Szentf öld szegénysége. iika azt 

NEM SZÜNNEK MEG A POSTA ilk 
FPANASZOK. Nap-nap után 

tráljuk előfizetőink és olvasóink Pa ér. 

amelyek a posta kézbesítése ly 

körül felmerülnek. Egyik helyen a : 
mozgóposta továbbviszi a lapokat Ég 

csak másnap adja le az iülloarmáson til, 

másutt két-három napig egészen ki- U vil 

regisz 

naszait, 

marad a posta, ismét más helyen meg. t 
érkezik ugyan a posta, de azt nem hi 

hordják ki a kukoricatörés miatt 

igy tovább hosszu sorban. A legujabb 

és ! i 
L 

Tal, e 

hiy 

panasz most, hogy a boksánbányai 

postához a postaesomag felbontva ér 

kezett és abból több küldemény hiány 
zott. Ideje volna, hogy ezek a pana 

szok neapusztába kiáltott szavak ma- 5 , 
radjanak, hanem az illetékes hatósá- 

gok a legszigorubb retorzióval élje 

nek a bünösökkel szemben. Ma már e 

odáig feilődött a helyzet, hogy levele i 
se igen mernek a postára bizni A ; ; 

postai hatóságok jól tennék, ha a vizs a 
gálat eredményét a nyilvánosságga 

taatariyák 
10 leitól. 

Gyapju pulloverek, mellények 
150 leitól 

az 

ELBE 
Harisnyaházakban 
Timisoara Cluj 
Déva Arad 
M. Vásárhely Satmar 
Brassó Baia-Mare 
Nagyszeben Lugoj 
Nagyvárad De 

Timisoara-Józsefváros, Bul.Berthelot 
21 (Kossuth Lajos-u.) a rom. kath. 

templommal szemben. 


